



■ 民建聯周浩鼎昨日宣佈參加新界東補選，獲多個建制派政團及社團支持。

記者黃偉邦攝

周浩鼎「獨挑大樑」戰新東 強調反拉布重建設 建制政團力撐

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）立法會新界東補選將於下月28日舉行，民建聯昨日宣佈派出副主席周浩鼎參選，並已獲多個建制派政團及社團支持。周浩鼎希望協助香港找出路、走出困局，強調現時拉布成風窒礙民生，需要有人做建設工作，呼籲包括反對派支持者的廣大市民投票給他，「政治沒有敵我，只要大家同心、齊心，一齊為香港，都可以合作。」主席李慧琼表示，香港的核心價值需要珍惜，強調「讓我們一起珍惜香港，行正路」，送周浩鼎進入立法會。

周：參選為打破拉布困局

在昨日的參加立法會新界東補選發佈會上，周浩鼎表示，參選是想為香港找一條出路，走出現時的困局。他慨嘆，在過去數年，拉布成為家常便飯，衝擊立法會也司空見慣，前年還發生了79天的「佔領」，若選民想用選票找人發洩不滿，「議會已經有了，現在有人會幫你擲物，有人會幫你無時無刻點人數，有人也會幫你提數千項修訂，無關痛癢」，令整個議會幾乎被癱瘓，許多民生項目都遇上「大塞車」，「我們要想想，未來香港的路，是否要繼續這樣的走下去呢？」

他又說：「前一代說『人人有書讀』，我們做到；上一代說『人人有工開』，我們也做到；這一代人說『人人有居住』，正在做。但如果你要『人人有蕉綻』、『日日有拉布』，別說下一代福祉，我們這一代也自身難保。」

周浩鼎認為，如果港人認為現時情況已經夠了，就需要一些人做建設工作，推動香港再創高峰。他又指，未來如要幫助特區政府做更多更好的施政，就需要更多second opinion（其他意見）。他已在版權修訂條例中，提出可以接受「公平使用」原則為例，強調自己便能擔當這個角色。



■ 周浩鼎指，在版權修訂條例中，提出可以接受「公平使用」原則為例，強調自己便能擔當這個角色。記者黃偉邦攝

周浩鼎強調自己便能擔當這個角色。

籲反對派支持者「幫港出奇制勝」

面對香港困局，周浩鼎又希望港人覺醒，透過表態，表達香港的路該如何走下去，呼籲過往投票支持反對派的人「幫香港投出奇制勝，估你唔到的一票」，「政治沒有敵我，只要大家同心、齊心，一齊為香港，我相信持不同觀點的人，都可以合作，去幫香港行正路、找出路，走出困局。」

對於外界指如果建制派勝出今次補選，將有足夠人數支持修改議事規則以「剪布」。周浩鼎表示，社會上的確有聲音厭倦拉布，希望社會回復正軌，但立法會餘下的任期很短，時間上不容許修改議事規則，補選是市民的表態。

被問到參加補選是否為自己競逐「超級區議會」議席而「試票」，周浩鼎強調要做好目前工作，如果自己在補選都做得不好，「根本就不用去想9月（立法會選舉），9月也不需要我，可以執包袱了。」他將於提名期首日即明日報名參選。

出席發佈會的李慧琼則提到，感謝多個建制派政團及社團團結一致，支持及推薦周浩鼎參選。她表

示，被周浩鼎「珍惜香港，行正路」的競選口號觸動了，因自己和許多港人都是在香港出生、長大，深愛香港，而香港有許多人和事都值得珍惜，包括社會、經濟高速增長、自由、民主、法治包容及相互尊重等的核心價值，以至不畏艱難、共同努力、拚搏、勤奮的「獅子山精神」。

李慧琼：團結共推民主政制

她說，社會過去出現一些現象令大家不安，「有些人為了自己的政治訴求，公然違法；有些人在社會上刻意挑動矛盾、對立，用非法、暴力的手段去衝擊社會，立法會拉布嚴重拖慢香港向前發展」。她呼籲新界東市民投票支持周浩鼎，社會各界能夠團結一致，一起在香港基本法及「一國兩制」框架下，共同推動民主政制發展，維護得來不易的核心價值，發展經濟，改善民生，「讓我們一起珍惜香港，行正路，只要我們齊心，香港一定會更好。」

對於若周浩鼎順利進入立法會，會有利修改議事規則「剪布」，李慧琼補充指，修改議事規則不可單靠一個議員決定，要取決於議事規則委員會和議事時間，強調民建聯的立場沒有改變，希望議會回復秩序。

各建制領袖齊挺 周浩鼎「獨挑大樑」戰新東

特稿

宣佈參加立法會新界東補選的民建聯副主席周浩鼎，昨日獲多名政界人士及社團領袖到場支持。衆人讚揚周浩鼎年輕、專業、富有社區經驗，而且充滿正能量，希望他當選後，力抗反對派的拉布歪風，令香港重回正軌。

在昨日的發佈會上，多名工聯會、經民聯、新民黨的立法會議員和社團領袖，特意到場力撐周浩鼎參選。其中，廣東社團總會主席陳永棋、福建社團總會主席吳良好、廣西社團總會會長鄧清河、海南社團總會會長張泰超、浙江省同鄉會聯合會會長詹耀良、江蘇社團總會常務副會長楊耀忠、滬港經濟發展協會會長姚祖輝，以及香港北京交流協會會長施榮懷等社團領袖，便在發佈會上肯定周浩鼎年輕專業。此外，作為周浩鼎黨友的多名民建聯立法會議員及區議員，亦到場為他打氣，包括現任新界東立法會議員陳克勤和葛珮帆；而周的師父、進出口界立法會議員黃定光更於完場時與徒弟擁抱，送上無言祝福。

吳秋北：令港「行返條正路」

出席發佈會的工聯會理事長吳秋北慨嘆，打工仔及基層市民過往受到反對派的蹂躪，「佔領」、拉布令民生沒有辦法繼續推進，強調必須要改變政壇風氣，希望港人團結一致，令香港「行返條正路」：「我們說『政者，正也』，就是從政必須要公公正正，必須要是一個正直的人，所以我們要扭轉反對派這種歪風，扭轉香港，走回一條正路。周浩鼎，支持你！」

林健鋒讚周「為港肯拋個身」

經民聯副主席林健鋒指出，香港已回歸18年，不明白反對派為何仍然「睇唔化」，要在社會上及立法會內搞暴力，令社會兩極化。他批評，當特區政府推行政策時，無論大小都會被反對派弄得政治化，而議會內有很多議題，不論有否爭議性，反對派都會為反對特區政府而搞拉布、搞分化、搞對抗。他稱讚周浩鼎「肯拋個身出來，為香港服務」，而且年輕、有為、實幹，祝願周順利問鼎。

葉太：全力支持 祝旗開得勝

新民黨主席葉劉淑儀表示，香港發展形勢嚴峻，經濟下滑、零售及旅遊業叫苦連天、整體競爭力減退，而立法會拉布非常嚴重，令社會發展停滯不前。她認為，香港需要有正能量的人加入立法會，協助立法會工作重返正軌，新民黨及「公民力量」會全力支持周浩鼎參選，祝願他旗開得勝。

對於自由黨及新界鄉議局沒有派代表到場，民建聯主席李慧琼表示，鄉議局主席劉業強本已答應到場，但因急事而缺席；自由黨則「因為溝通緣故，今日（昨日）他們重要的頭面人物都已安排活動」，未來會加強與他們的溝通，有信心爭取到他們的支持。

■香港文匯報記者 陳庭佳

微觀點 政治沒有敵我 香港要有正路



■ 各建制派領袖讚周浩鼎年輕、專業、富有社區經驗，而且充滿正能量。記者黃偉邦攝

心水清的選民自有結論。香港的「正路」，根本就在選民的手中。

■香港文匯報記者 陳庭佳

「新思維」至少一人擬參選

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）多個政黨和組織近日已先後表態會參加下月28日舉行的立法會新界東補選。除民建聯周浩鼎外，昨日正式成立的「新思維」亦表明至少有1位成員有意參選。連同已表態參選的公民黨、「專業動

力」方國珊和「本土民主前線」梁天琦，預料今次新東補選將有5人競逐1個議席，競爭激烈。「新思維」主席狄志遠昨日指，該黨冀市民有新的選擇及對社會有所承擔，故對派員參選

沒有考慮勝算，反指政黨往往把市民當成棋子，計算有否足夠票數才決定參選，有違參選理念。

方國珊說，如果自己當選會監察大型基建的規劃、人手及超支問題，同時也會關注環保、土地及婦女政策等，但不會支持修改議事規則去「剪布」，並稱拉布自有公論。

對於自己票源被指集中在西貢區，她指自己在新界東其他地區也有地區工作，如關注粉嶺繞道收地問題，繼而借題發揮，質疑民建聯副主席周浩鼎轉區參選，「對新界東有幾多承擔？」轉移視線。

方國珊「獨立」補選 否認「試票」

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）上屆立法會選舉於新界東落敗的西貢區議員方國珊，昨日宣佈以獨立身份參加立法會新界東補選。她稱要向選民提供反對派及建制派以外的選擇，為議會注入「第三力量」，又否認參選是為9月的立法會選舉「試票」，沒有考慮勝算。

方國珊在上屆選舉得24,594票，得票是落敗者

鍾樹根駁梁家傑「比拚論」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會新界東補選下月舉行，各黨派已如箭在弦。其中，民建聯和公民黨已先後公佈派出周浩鼎和楊岳橋參選。公民黨黨魁梁家傑昨日稱，今次選舉可讓二人「碰一碰」，以向港人展示兩大陣營的比拚，大講「比拚論」。不過，民建聯立法會議員鍾樹根認為，梁的講法漠視香港是個能讓不同理念人士參與選舉的多元社會。他強調，現時香港正處於一個非常嚴峻的環境，社會亦非常撕裂，社會各方當務之急，應放下政治爭拗，凝聚共識，建立互信。

楊岳橋大圍站辦造勢會

另一方面，梁家傑在論壇後，昨日再到楊岳橋於大圍火車站舉行的造勢大會。除梁家傑外，多名反對派立法會議員到場，包括民主黨劉慧卿、單仲偕、「新民主同盟」范國威、「人民力量」陳志全、工黨何秀蘭等。